

综合发力让特色种养业强起来

潘天庆

新建完善农业特色产业园区338个,带动村集体经济增收5万元以上的园区数达到68个,自种自养且达标的已脱贫户达到38400个,115个脱贫村发展“一村一品”……今年我市将大力实施“四带一自”特色种养业提升工程。(《安庆晚报》5月14日)

可以说,特色种养业的生命力是特色,就是人无我有、人有我精。这包括独有的资源禀赋是特色,先进的加工技术、完备产业链也是特色。要想使这些特色种养业赢得市场,赢得效益,既需要特色种养业的农民把好质量关,也需要龙头经营主体的带动去拓展。因此,我市今年将大力实施“四带一自”特色种养业提升工程,以有实

力的产业园区、龙头企业,以及农民专业合作社和能人大户的带动,并完善他们以脱贫群众联动发展的利益联结机制,来完备产业链,让特色种养业强起来。这就能增强脱贫群众抵御市场风险的能力,也就能让特色种养业真正扎根田野,变成产业优势。

综合发力让特色种养业强起来,需要用政策机制激励、引导和支持特色产业园区等新型农业经营主体,去带动小农户,以统一标准、统一技术服务,开展订单生产,保障特色种养业源头上优质安全。或采取入股分红、生产托管、土地流转、资产租赁,以及就业务工等方式,带动脱贫群众增加收入。同时,构建产销衔接环环相扣的产业链,打造完善的现代产业体

系。还要发挥好龙头企业、电商平台等现代营销主体的作用,打出特色品牌,畅通市场渠道,让特色产品优质优价,让特色种养业这一好资源变成市场上受欢迎的好产品。

可喜的是,我市部分地区处于大别山区,生态环境优越,可利用可开发的资源十分丰富。这就为我们发展“一村一品”,让特色种养业强起来,提供了优势和条件。比如,针对竹木遍山,盛产各种珍贵的药材、水果和蔬菜,可饲养“特色”家禽、种植“特色”蔬菜和植物,开展“特色”深加工等,实现“特色生态+旅游”等融合发展,并不断推进标准化和集约化,形成“一村一品”的规模效益。此外,还需要我们彰显出个性,关注乡村自然资源的差异性、多样性,找到不同

乡村的“性格”特色,以体现出特色种养业独特的竞争力。

当然,让特色种养业强起来,需要政府从政策、资金、人才、技术等方面予以保障。如在资金上,要创新金融服务,解决贷款难题;在市场信息方面,发挥大数据功能,加强市场分析和监测预警;在加工能力上,引进发展相关企业;在农业技术上,推行科技人员包村联户制度,或产业发展指导员制度,补齐产业链条的短板。以此综合发力,让特色种养业强起来,巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴,也就能实现有效衔接。



遛机器狗



据5月23日《新京报》报道,人工智能商品化刚刚开始,但也当充分考虑其可能存在的法律问题。出门遛机器狗,而且是正大光明地不牵狗绳,是不是很酷?你大概刷到过朋友圈里这样的广告——XX机器狗,“出门遛它,简直太酷了。”机器狗未来感十足,黑色液晶屏的“狗头”,工程塑料的身体,四肢灵敏,能翻跟头,能打滚。“人工智能”、机器人世界如此快速地降临了,人们都能像买普通玩具一样把它们买回家了。但是,类似机器狗这种人工智能产品,如果只是买回家当玩具倒也无妨,一旦要“出门遛它”,有些问题就需要想想清楚了。(作者:罗琪)



装摄像头监控孩子 不如培养他们自律

未一平

花钱不多,随时随地,只要想看,就能通过小小的摄像头,将孩子一举一动尽收眼底。近日,通过摄像头监视孩子是否按时学习的话题,引发安庆晚报报料群网友热议。记者走访发现,不少家长认为这种方式很有效,也有家长认为实属无奈之举,而孩子们则认为这样的沟通方法让他们感到不适。(《安庆晚报》5月13日)

在室内装摄像头监控孩子学习,表面上看是出于对孩子的不信任,根子却出在内心里对教育的焦虑。正是这种焦虑,才有了此种用摄像头监控的举措。

其实,给家庭装摄像头在监督孩子学习上不是件一劳永逸的事,是要因人而异的。对于自觉的孩子来说,装与不装,差别不大,而对于自律性差的孩子来讲,装了似乎有了一种外在的压力,他可能装着很努力,心里想的什么摄像头不可能告诉你。

孩子的学习一靠外部的监督,二靠内在的动力。如果仅有外来的监督而毫无内在的自觉,不论采取哪种手段,就是家长坐在身边,能保证孩子不心猿意马?如此照样也难以达到我们想要的效果与目的。

所以说,监督不是主要的,重要的是个体的内在自觉性,也就是自律。自律的孩子不论你有否外在监督,他都是一样,不用你苦口婆心,也不用你整天地陪他学习,在看似散养与散漫中,他自己可以做到收放自如,在自我掌控中,一切均可从容应对。这样的孩子才是天下父母真正想要的。

在孩子学习上,我们不能不管,不施加一点外在的压力,毕竟孩子还小,有着好动的天性,但又不能管得过死过紧过严,不给他们一点自由以及自主地掌控时间。正确的态度是,既要尊重孩子的个性特点,给他们必要的自由,甚至是允许他们思想开小差,哪怕是想入非非也无妨,又要适当地给予他们管教的压力,从教会他们自立开始,培养他们自觉的行为意识,引导他们自小就能管控自己行为的能力。一句话,自律比什么都重要。

严惩环境违法 保护青山绿水

孙小二

针对中央生态环保督察交办的象山村一家塑料加工厂雨天污水外排、加工异味扰民等问题,宜秀区高度重视,立即派人前去调查核实,并制定整改措施,立查立改。5月7日,记者在现场看到,该企业已取缔关闭,周边居民表示满意。(《安庆晚报》5月11日)

近年来,我市进一步强化生态环境执法,切实加大污染企业整治力度,大力整治各类“散乱污”企业,严厉打击各类环境违法行为,全力维护生态环境安全。

治理环境污染是一项长期工作,若想治理环境污染见成效,就必须下定决心,尤其是要拿出行动,强化环境监管执法,严厉打击环境违法行为。环境之所以被污染,与各种环境违法行为直接相关。比如,企业超标排放有害气体,就会对大气造成污染。又如,企业野蛮施工,就会制造

扬尘污染环境。

所以,治理环境污染,必须下决心对环境违法行为严惩不贷,而且要打到痛处。所谓“痛”,说白了就是让环境违法主体得不偿失,比如,推行环保违法联合惩戒制度,即对企业实行环境信用评价,将评价不合格的企业纳入“黑名单”,这些企业将在市场准入、融资授信、评先评优、享受政策方面被相关部门实施联合惩戒。联合惩戒的威力在于让环保违法主体“一处违法、处处受限”,得不偿失。如此,就戳到环境违法违规主体的痛处,让每一个市场主体不敢再无视法律污染环境,不把环保当回事。

众所周知,新环保法实施以来,按日计罚、限产停产等措施,大幅提高了环境违法违规企业的违法成本,但有些企业漠视环保,“上有政策,下有对策”

的老毛病依然不改,偷排偷放、环保监测数据造假等。分析此中原因,主要是环境违法违规主体付出的代价还是不高,不足以形成强有力的威慑力。

通过联合惩戒举措,使“一处违法、处处受限”,如此高昂的违法代价,直接关乎生产经营,关乎生存发展,从而彻底打消其侥幸心理,也警示“后来者”三思后行,知难而退。如今,环境保护已成为全社会共识,不管是大企业,还是小企业,以污染环境换取发展都已经走进死胡同,不可能得到社会公众认可。保护青山绿水,必须严惩环境违法。作为每一个市场主体,只有自觉履行环境责任,保护环境,才能赢得长久发展。

